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Wartos¢ bezwzgledna. Proste rownania
i nierownosci z wartoscia bezwzgledna

156, 2,166, Oblicz:

a) [0 o) [1,5]

g) ‘ﬁ—«ﬁ‘

5
b) ‘_251 d) |-n|

e) ‘Ji—?,‘ f) ‘1 _..Ji‘ h) [2n—8|

jest wynik obliczen.

P e

c) B—m|—|n—3|
i e

b) 2-[’\E-J§‘+'«/3'-2J2‘
d) [1-2|+[¥3 - 2]

f) ‘1-\/2‘-‘—\/2‘

h) 3|1-J€‘~3\f6

e) [L8 4 +[2,9-1,4

g) lﬁ ﬁJ +’J§—ﬁ’

157, 2.167. Oblicz warto$é wyrazenia. Oceri, jaka liczbg — wymierng czy niewymierng —

2.168. 7apisz odlegtosé na osi liczbowej miedzy danymi liczbami, uzywajac znaku
wartosci bezwzglednej; nastepnie oblicz te odlegtosé:

a) —4i-28 b) 71,2

o 14% i 28% d) 12,6 i 84

e) 22 4/2+3 f) V3-1i43+7
g) 1-23i4+23 h) 26 i 4-26

0. 2.169. Oblicz warto$¢ wyrazenia, jeslia =—4:

a) |la| - d b) 2a-|a-3| c) |al-|3a-2|
2.170. Oblicz warto$¢ wyrazenia, jesli h = 3:
a) ||2-b|-b| b) [-1-[2-bl|+b c) 2b—|-b+1]

2.171. Oblicz wartoé wyrazenia, jeéli c = /5

a) |[1+¢cl+c| b) |-L-12~c]| o) 1|3+ |2 -4

2 2,172, Podaj wartos¢ wyrazenia:
a) la—3|—la—2|, jedliac (~x,0)
c) |[a—3|—|a+4|, jesliae(3,+0)
e) [-2a|-|a—1|, jeéliae (~w, 1)
gl a-[3—lal| jesliae (4 +0)

b) |4—a|+[2+a|, jedliae(-2,4) /¢
d) lo+1|-ja+5|, jesliae (~o,—5)
f) |1+2a|+|-3al, jedliae (~o0,-2)
h) |20] —[1-|al, jedlia e (—=o,-3)

2.173. Rozwigz réwnania:

al =4 b) =3 0 4 =62
d) 3)=75 e) 5x=10y3 f) -3)x=18
[x] S 2x -1

5=5 h) -2=—2 ol <
g) x|+ ) 1 i} 3
2.174. Rozwiai réwnania:
a) x-1|=2 b) |x—4|=0 c) kt1=4
d) |x+2/=3 e) x—3/=7 f) 1-|x+5/=0
g) 7jx—5/=21 h) 2)x-1-4=0 i) 5-2px+3/=-15

2.175. Rozwiaz réwnania:
a) k- 1,2|-68=0 ) 1,5-25+x=15
f [x +2,4|+12

3

b) [3,4-x =06

o IrrL2-68
3

0

1
+ 1,3 =0, S
d) |x [=0,7 3
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. 2.176. Podaj przyktad réwnania z wartoscia bezwzgledna, ktére ma dwa rozwigzania
a) dodatnie b) ujemne ) o réznych znakach.

5167, 2.177. Zapisz réwnanie z niewiadoma x typu |x—a| =b, jesli dany jest jego zbior roz-

wigzan:
a) 7,7} b) {6, V/6} o) {2-43,2+43}
9 {1 %} o) {-8,-4) 0 517)
g 3.7 h) {-4,8; 1,2} ) {2V3,6V3}
[, 170, 2.178. Zaznacz na osi liczbowej zbidr wszystkich liczb, spetniajacych nieréwnoscé:
a) |x£2 b) |x/>5 c) x>6
d) \x\-%so ) <1 f) x-3,220
g) X >+2 h) %\wa% i) 5ix-15<0

2471, 2.179. Rozwiaz nieréwnosci:

a) [x-4/<3 b) x+1/<2 ) [x-2/>0
d) [x+2/>-3 e) 3-x-1<0 f) [5+x—-2>0
g) 0<4—|x—4 h) 1-|9-x2>1 i) —3|6+x<0
2172. 2.180. Rozwiaz nierdwnosci:
a) |x+1,4/-84<0 b) 0>1,4—2,6—x| c) [0,25+x]21,25
d) x—1,3/<1,8 e) [x+8/<0 f) 2x—-1|+3<1
g) 0,7x-0,1/>0 h) 3x+2/+1,8<0 i) -2|5-x/+1,2>0
2173 2,181, Podaj przyktad nieréwnosci z wartoécig bezwzgledng, ktérej zbiorem roz-
wigzan jest:
a) zbidr pusty b) zbidr jednoelementowy c) zbidr liczb rzeczywistych R.

2174 2,182, Zapisz nieréwno$¢ z wartoscig bezwzgledng, jesli dany jest jej zbiér roz-

wigzan:

a) (-9,9) b) (0, 10) c) (-4,12)

d) (-0, —v3) U (¥3,+) @) (-, 5) L (7,+) f) (-0, —4) U (2, +o0)
g) (-9, 5) h) (2-+/3,2143) i) (~00,—27) U (&1, +00)

2.183. Wyznacz wszystkie liczby catkowite, spetniajace jednoczeénie obie nieréw-

nosci:
a) x=2[<3i3-|x>0 b) [x+1/24 i [x-2[-4<0
) x—1,2|<4 i -2+|x<0 d) 2[x-0,4/<5 i |x+0,1]-0,4<0

2.184, Zbiér A jest zbiorem rozwigzan nierdwnosci 3—|x+3[>0, zas zbiér B—zbio-
rem rozwigzah nierownosci [x 4| 2 1.

a) Wypisz wszystkie liczby parzyste nalezgce do zbioru A.

b) Podaj przyktad liczby wymiernej, ktéra nie nalezy do zhioru B.

¢) Wyznacz zhiory AN BiB-A.

2.185. Zbiér A jest zbiorem rozwigzan nierdwnosci4 — 2| > 0, zad zbidr B—zbiorem
rozwiazan nieréwnosci x + 1| -2 <0.

a) Zaznacz na osiach liczbowych zbiory Ai B.

b) Wypisz wszystkie liczby naturalne nalezace do zbioru A\ B.

¢) Podaj przyktad liczby niewymiernej nalezacej do zbioruB—A.

d) Wyznacz zbior A" N B'.

2.186. Rozwigz rownania:

a) Bx+7/=2 b) [25x—3| =122
c) [9-4x=21 d) |l—22x%:13

e) 4x’—1|-8 f) |2 -17|=1
2.187. Rozwigz réwnania:

a) x| -8 =8 b} |Ix —2| =1

c) |lx +1] -4|:3 dil\xf3\+1‘:9

e) \7—]2;:—5”:6 f) }5—|3x+1u—2=0
2.188. Rozwiaz nieréwnosci:

a) |3x+ 13/ <100 b) |12x - 2| <50

c) [4-5x>13 d) [17—6x|=5
e)1—|2x—7|<0 f) 3—-]2-5x/>0
2.189. Rozwia? nierownosci:

a) x| -1 <2 b) |lx -1/ -3| 24

c) ‘|x+2\f5‘>1 d) |x —2| -4]<2

e} |l2x +3( 7| <8 f) [3x -2/ -6| 21

g) [8-15x +2(|>10 h) |l4x +2/+1/<3
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Wilasnoéci wartosci bezwzgledne;j

52.190. Rozwigz réwnania: _}
a) |x +|*=x=0 b) |x—3|+|x'=9|=0
¢) =1+ |x+2|+x-5|=0 d) |x+2 =-1|(x—2)(x + 2|

2.191. Doprowad? wyrazenia do najprostszej postaci wyrazenia:

a) -1/ -]1—x b) 2-[2x—6/—4-[3-x|
o —L1 2-x|, x=2 d) |38 | 6 | xxs
% -2 3 4-x
-2 3x +6)°
e) (4x -2) f) Bx+6)°
4-11-2 3J(x +2)°

2.192. Rozwigz rownania, korzystajac z wtasnosci wartosci bezwzglednej:

a WX =11 b) Jix-3)7 =1
o J5-x7 =7 d) o+ =3

e) (3x+8) =25 f) (2x-10)*=36
g) 16— (5x—1)"=0 h) 49-(3-4x)’ -0

2.19:"7. Rozwigz nieréwnosci, korzystajac z wtasnosci wartosci bezwzglednej:
a) X >1 b) Vx? <3 o |fix 97 <4

d) (4 -x)* >6 e) (2 +3)7 23 ) J@x-5? <7 (& o

2.194. Rozwiaz nieréwnosci, korzystajgc z whasnosci wartosci bezwzgledneyj:

a)x2>2 b) Ax’ <1 ¢)(x+1) <9
d)9lx—2)<16 ) (5x—3)'-4>0 f)25—(2x+1)°>0
2.195. Sprawdz, czy istnieje rozwiazanie réwnania nalezace do podanego obok
przedziatu:

a) |x+3|+x—1] =6, X € (~,-3)

b) [x-5| +x/ =7, xe(0,5)

c) [x+3|—|2x-2|=8 X € (1, +o0)

d) 3x+6/—[x—1]=5  xe(-2,1)
e) 6-2x|-|3x+9|=1 xe&(3,+x)
f) 4px+1/+|5x+10|=4 x e (~w,-2)

*2.196. Wykaz, 7e dane réwnania nie maja rozwigzan:
a) x+px+2/=1 b) |x-3|+|x—6|=2
c) [x+4[+19+x=3 d) [2x+1|+|5-2x =4

*2.197. Wykaz, ze dane réwnania nie maja rozwiazan:
a) [x+2|-|x =3 b) x+1|—|x+4/=—5
c) [x+10|-|x+4|=7 d) |2x—8|-[5-2x|=-4
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